

专家出庭戳穿被告人翻供谎言

这是龙口检察院办理的首例专家出庭提意见的案件,成功指控犯罪

本报7月18日讯(记者 钟建军 通讯员 王蕾 刘娜 滕一菲) 一男子肋骨被打骨折,没想到对方当庭翻供不承认打其胸部。然而,专家出庭提出意见后,翻供的人立马认罪了。近日,龙口市人民检察院首次在一起被告人翻供的故意伤害案件中,申请具有专门知识的人出庭,就案中的被害人轻伤鉴定意见提出专业意见,戳穿被告人谎言。

2012年5月29日,盖某驾驶一辆面包车在龙口诸由观镇大宗村路段行驶时,将骑电动自行车的赵某撞倒致轻伤,盖某面包车前侧撞击轻微凹陷。后来,盖某到医院看望伤者时,遭到其儿子赵某某打脚踢,致使盖某右侧第9、第11根肋骨骨折。经法医鉴定,盖某的伤势构成轻伤。

案件起诉至法院后,在第一次开庭审理中,被告人赵某某承认对被害人盖某进行过殴打,但只承认踢了被害人腿部,否认殴打过被害人胸部,并提出,被害人在此前曾肇事过,伤势可能是在肇事中造成的。

面对被告人当庭突然翻供,公诉人果断向法院申请专



漫画:宋晓霞

家出庭,对被害人盖某伤情的鉴定意见作出原因说明,以排除肇事所致。

在二次开庭过程中,龙口市人民检察院申请了一名法医专家出庭作证,该法医专家从专业角度指出,人体第1-7肋称真肋,第8-10肋称假肋,第11-12肋称浮肋。根据人体肋骨结构以及力学原理,肇事车辆驾

驶者通常会因方向盘挤压造成真肋受伤,浮肋很少骨折,即使骨折也需要很大的外力。在此案中,盖某轻微肇事,在车辆没有严重挤压变形的情况下,作为驾驶员不会因肇事导致右侧浮肋第11肋骨骨折。

法医专家分析认为,被害人盖某的轻伤是殴打造成的。专家的分析意见击溃了被告

人赵某某的心理防线。随后,赵某某承认了他用脚踢被害人胸部的犯罪事实,并表示认罪悔罪,接受审判后果。最终,法庭当庭采信专家的意见。

据悉,这是龙口市人民检察院办理的首例专家出庭提出意见的案件,专家当场戳穿被告人谎言,获得法院认可,成功指控犯罪。

蓬莱高校毕业生可办报到手续了

本报7月18日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 王伟) 蓬莱市2013年应届高校毕业生报到工作已经开始,毕业生要携带报到证、身份证、户口簿、毕业证、学位证和一寸免冠照片到蓬莱市人才交流服务中心办理报到手续。

据了解,蓬莱今年将有2000名左右的大中专毕业生报到。为方便毕业生办理手续,蓬莱市人力资源和社会保障局除了沿袭以往专人专办的工作方式外,还计划利用QQ、人人网和手机短信平台等多种方式密切联系服务对象。此外,7月28日还将特别为广大应届毕业生举办一场大型招聘会。

想要回证件 小偷要价1000元

本报7月18日讯(通讯员 张国忠 丁文健 记者 苑菲菲) 偷了人家的包和手机,还敢以包里的证件做要挟敲诈,这小偷也太嚣张了。

17日上午9点多,招远市开发区派出所接辖区某企业女职工温某报案,称她16日晚11点多,在企业门口的轿车内等朋友时睡着了,醒来后发现包不见了,包内有现金和各种证件。

温某通过包内被盗的手机与嫌疑人取得了联系,希望对方将包内的证件归还,嫌疑人要求温某拿出1000元现金,否则免谈。在民警的授意下,双方约定17日晚8点在辖区凤凰岭公园见面。当晚,民警在凤凰岭公园周密布控,随后嫌疑男子被当场抓获。

经审讯,嫌疑人张某某对其实施盗窃、敲诈的违法事实供认不讳。案件正在进一步审理中。

相关链接

“专家辅助人”走上法庭

2012年3月修改的《中华人民共和国刑事诉讼法》(以下简称新刑诉法)以及8月修改的《中华人民共和国民事诉讼法》(以下简称新民事诉讼法)均于2013年1月1日起施行。新刑诉法第192条第二款规定:

“公诉人、当事人和辩护人、诉讼代理人可以申请法庭通知有专门知识的人出庭,就鉴定人作出的鉴定意见提出意见。”新民事诉讼法第76条规定:“当事人可以申请人民法院通知有专门知识的人出

庭,就鉴定人作出的鉴定意见或者专业问题提出意见。”

其实,专家就是有专门知识的人,专家出庭参加诉讼就是法庭专家辅助人。法庭专家辅助人是指具有某学科专业知识,并受到当事人、

公诉人、辩护人和诉讼代理人的聘请,走上法庭,在法庭审理案件过程中,运用自己的专业知识对案件涉及的专门性问题进行分析,提出意见,辅助聘请人进行诉讼的人。

莱阳交警拟吊销107人驾照

本报7月18日讯(记者 王永军 通讯员 孙敦胜 耿世良) 15日,莱阳市公安局交警大队发出公告,公布了107名被扣驾照至今未处理的驾驶员名单,要求违法驾驶员尽快到交警大队办理处置手续,逾期未处理的,公安交警部门将依法给予吊销机动车驾驶证的处罚。

近年来,莱阳市有107名驾驶员的驾驶证被依法扣留后,

超过15日未接受处理。为了妥善处置上述违法行为,莱阳市公安局交警大队于7月15日发出公告,公布了107名驾驶员的名单。

据了解,这107名驾驶员大部分是因为酒后驾驶和驾驶报废车而被扣留驾驶证的。根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,交警部门拟将对107名机动车驾驶人处以吊销机动车驾驶证的处罚。

据了解,107名驾驶员可及时到莱阳交警大队进行陈述,如果7日内未向交警大队提出申请,且10日内未向烟台交警支队提出听证申请的,公安交警部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚的决定。如果无正当理由逾期不来接受处理的,将依法吊销其驾驶证;对有法定理由未能按时接受处理的,经核实后,仅对其原有的违法行为进行处罚。

祥府家酒 专家好评

吉斯集团酒业公司研发的“祥府家酒果香白酒”,获得专家好评,山东省白酒协会原会长、白酒专家组组长黄业立先生经过认真品尝后,对该系列白酒的共同评价是:无色、清亮透明、果香酒香幽雅协调、入口绵甜舒适、酒体净爽醇和、具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳。

烟台苹果、莱阳梨中含有丰富的健康成分,用它们酿造的酒含有许多健康因子,且酒中甲醇、杂醇油含量低,适量饮用,有益于健康,符合当代人健康饮酒的需要。

吉斯酒业系列产品全面招商,电话:4237199

JI SI 吉斯集团 ~ 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:南大街西首雪花苑一楼 电话:6694999

齐鲁晚报小记者暑期特训夏令营

快来参加吧

住进海岛军营 接受系统军训 采访上市公司 了解烟威发展史
7天6夜让孩子磨练意志、开阔眼界、锻炼口才, 成为一名优秀小记者!

报名费: 1580元
小记者优惠价: 1480元
夏令营时间: 7天6夜
报名条件: 8-16岁中小学生均可报名

7月24日开营, 想要参加请抓紧报名
■ 报名咨询电话: 18660095750
■ 报名地址: 芝罘区环山路3号润利大厦1509

